

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Хамидуллина Ринальда Дамировича на тему
**«ТРАНСФОРМАЦИЯ ПРОЦЕССОВ УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
НА ОСНОВЕ УДАЛЕННОГО ДОСТУПА»,**
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.6 Менеджмент,
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Современные условия хозяйствования характеризуются динамичной внешней средой, высоким уровнем конкурентной борьбы, сужением ресурсной базы и колоссальным приростом объема информации и знаний для принятия управленческих решений. Все это требует от промышленных организаций умений быстрой адаптации к происходящим изменениям и перестроения системы управления производственными процессами при помощи новейших технологий. Среди ключевых драйверов динамики развития в таких условиях является цифровизация и интеграция. Одной из областей применения интегрированных цифровых решений является удаленный доступ к производственным системам, применение которого позволяет повысить эффективность реализации управленческих процессов организации из централизованных (физически или виртуально) удаленных центров, находящихся на любом расстоянии от места ее производственной деятельности. В таких условиях на первый план выходят вопросы эффективности технологической, операционной и организационной трансформации при переходе на модель удаленного управления.

Вышеизложенное определяет актуальность диссертационного исследования Хамидуллина Р.Д., целью которого является развитие теоретико-методических положений и разработка практических рекомендаций по трансформации процессов управления нефтегазодобывающими организациями на основе удаленного доступа.

Логика диссертационного исследования вполне четко прослеживается через структурированность автореферата, где после формулирования цели и задач последовательно раскрываются: объект, предмет, проблема и область исследования; теоретическая и методологическая база; методы, информационная база исследования; научная новизна, приведенная к шести основным тезисам; теоретическая и практическая значимость; степень достоверности и апробация результатов с отсылками к организациям, структурам и мероприятиям, где они докладывались и защищались.

Результаты достижения цели и решения поставленных задач диссертационного исследования соответствуют научной специальности 5.2.6. Менеджмент; 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

К основным результатам исследования, полученными автором и обладающими научной новизной, можно отнести: авторскую концептуальную модель трансформации процессов управления организацией на основе удаленного доступа; методические положения по проведению цифровой трансформации нефтегазодобывающей организации; методику формирования центров удаленного централизованного управления производственными системами организаций нефтегазодобычи; алгоритм оценки рисков возникновения киберугроз при организации удаленного централизованного управления производственными системами; экономическую модель оценки эффективности функционирования производственных систем удаленного централизованного управления организациями нефтегазодобычи.

Итоги работы подкрепляются списком из 18 работ, опубликованных автором по теме диссертации, включая 11 статей, изданных в рецензируемых научных изданиях, 2 работы, опубликованных в научных изданиях, индексируемых Scopus и/или Web of Science и 5 публикаций в других изданиях.

Обоснованность и достоверность научных результатов подтверждается релевантной базой научных источников (175 наименований), использованных в работе, квалифицированным использованием экономико-математического инструментария, достаточным объемом статистических данных.

В целом, поддерживая научные достижения Хамидуллина Р.Д., хотелось бы отметить, что законченный вид методические положения по проведению цифровой трансформации нефтегазодобывающей организации приобрели бы в том случае, если бы на их базе был предложен цифровой инструмент управления в виде некоторой конкретной информационной системы. Данный

инструмент позволил бы определять состояние системы менеджмента организации в автоматизированном режиме с высоким уровнем оперативности. Рекомендуется учесть данное пожелание в дальнейших исследованиях автора.

Выводы:

1) Диссертация Хамидуллина Ринальда Дамировича – зрелая, продуманная работа, имеющая актуальность в современных условиях. Она обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.).

2) Автор диссертации – Хамидуллин Ринальд Дамирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.2.6 Менеджмент; 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности).

Профессор кафедры финансов и кредита,
ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор
(специальность 08.00.05 – Экономика
управление народным хозяйством

Ершова
Ирина Геннадьевна

« 1 » сентября 2023 г.

Подпись д.э.н., профессора, профессора кафедры финансов и кредита ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет» Ершовой Ирины Геннадьевны заверяю:

305040, г. Курск, ул. Челюскинцев, 19, ауд. а-31.
Раб. тел: (4712) 22-26-50.
E-mail: ershovairgen@yandex.ru
Сайт: <https://swsu.ru/structura/up/ef/fik/kadr.php>